

重慶政協報



2018年7月10日 星期二 农历戊戌年五月廿七 中国人民政治协商会议重庆市委员会主管主办
总第2506期(每周二、五出版) 本期4版 国内统一连续出版物号:CN50-0064 代号:DT77-38
重庆市政协网站: <http://www.cqzqx.gov.cn> 数字报网址: <http://sqz.cqzqx.gov.cn> 投稿网址: <http://zxb.cqzqx.gov.cn>

一句话新闻

● 重庆十八个深度贫困乡镇脱贫攻坚一年,完成投资二十五点一亿元,开工项目一千一百八十二个。

● 市政府发布《重庆市生态保护红线》,划定全市生态保护红线管控面积二点零四万平方公里,占全市国土面积的百分之二十四点八二。

● 《二〇一八年主城区交通拥堵行动计划》出炉,把缓解交通拥堵纳入市、区两级政府重点工作督查和绩效考核内容。

● 市纪委监委重申纪律要求,严禁党员干部违规使用公车到景区避暑;严禁以学习培训、考察调研等名义公款旅游。

● “复兴号”将在京津城际铁路实现时速三百五十公里运行,三年内我国智能高铁将再有新推进。

建设山清水秀美丽之地 政协在行动

呵护绿意 浇灌生机

——黔江区政协助力生态环境保护记略

通讯员 郑友向

穿行植被茂密的林间小道,绕行清澈见底的河谷溪流,满目苍翠的青山尽收眼底,清新清凉的空气沁入心脾。6月24日,黔江区政协主席夏于峰、副主席光率区林业局、环保局有关负责人来到石会镇,调研武陵山自然保护区管护工作。这是近年来黔江区政协就生态环境建设开展的第4次调研视察。

“冤家”变“亲家”

“黔江的绿水青山得到有效保护,离不开政协的监督建言和有力呼吁,对此我们由不理解变成感谢!”说起办理政协委员提案和建议,黔江区环保局副局长邓江宁有很多感慨。邓江宁回忆,自他到环保局工作以来,每年办理区政协委员提案建议几十件,最感头疼的是在办理过程中,有时委员不满意,政府有督查,群众有意见,一件提案下来可谓心力交瘁。“当初,局领导班子总认为是政协在挑环保工作的‘漏眼’。”他说,随着中央对环境保护工作的加强,区政协持续不断为保护绿水青山建言献

策,大声疾呼,有力地促进了生态环保工作的落地落实,“如今我们对区政协充满感激,‘冤家’变成了‘亲家’。”

“说‘挑漏眼’还不好听点,部分政协委员对未办结的提案揪到不放,我们还认为是‘鸡蛋里挑骨头’。”谈到政协的评议监督,黔江区林业局局长谭本宜诙谐地插话,对政协的“较真”态度深有同感。

据黔江区政协提案委主任汪升平介绍,“十二五”以来,该区政协持续关注生态环境保护,每年涉及生态文明建设、环境保护、污染治理等方面的提案占35%。每年的政协全会上,提案审查委员会都把生态环境保护方面的提案作为重点提案,由区委、区政府、区政协领导牵头督办。

“加强自然保护区保护管理,是认真贯彻习近平生态文明思想的具体行动,是建设山清水秀美丽之地、助力乡村振兴的重要举措。”调研座谈会上,夏于峰建议相关单位要深入学习贯彻习近平生态文明思想,扎实抓好生态环境保护工作,坚定不移走生态优先、绿色发展路子,共建山清水秀美丽黔江。

黔江区政协调研生态环保工作之时,正值重庆市第一环保督查进驻黔江。全市环保督查在行动,该区政协的视察监督也在继续……

诗意乡村入画来

要改变贫穷落后面貌,必须靠山吃山,像爱护眼睛一样保护绿水青山。

黔江区政协的持续监督呼吁,“逼”得区委、区政府痛下决心,大力实施“生态优先、绿色发展”战略,强力推进造林绿化、天然林保护、退耕还林、产业富民“四大工程”,开展次级河流整治、饮用水源保护、污水治理等行动,依托退耕还林、生态建设、石漠化综合治理等重点工程,大力开展国土绿化美化,取得明显成效。

根据区政协“关于保护阿蓬江母亲河”“加强农村面源污染治理”的调研报告建议内容,黔江区政府全面落实“河长制”,把农村面源污染防治作为生态农业保护建设的重要内容。全区以集镇、乡镇、新村、饮用水源地为重点,对阿蓬江沿线19个村庄进行环境整治,致力建设阿蓬江一江两岸休闲农业与生态旅游示

范带,通过整治,关闭了黔江河下游的水电站,小南海周边、阿蓬江沿线生活污水、垃圾、养殖污染物排放全面禁止,有效保护了饮用水水源,示范村的村民饮用水卫生合格率达100%。

小桥流水人家,是以前人们对田园生活的诗意向往,如今在黔江成为了现实中的生活图景。2015年以来,该区根据政协建议,积极探索建立农村生态环境保护的长效机制,推行以“三清一整治”工程为重点内容的环境连片整治方式,极大改善了全区村容村貌及环境卫生,提升了居民的幸福指数。与此同时,该区开展“碧水行动”,先后完成了一大批污水处理、医疗废物处置、农村环境连片整治项目。在城区,对黔江河上游畜禽养殖场进行了彻底关闭,在乡村,共建设20个乡镇污水处理厂,实施了52个村的农村连片整治。

通过实施“蓝天”“碧水”“绿地”“宁静”“田园”五大行动,黔江区的生态面貌大为改观,山更青、水更绿、天更蓝、城乡大地无处不充满着绿色生机,释放着山清水秀美丽之地的满满活力,而这些都离不开黔江区政协持续不断的呼吁建言和“鸡蛋里挑骨头”的韧劲。

我市首个企业廉洁联盟成立

本报讯 “这是西南地区第一家企业廉洁联盟,作为企业界的政协委员,我们有责任和义务加入联盟中,改变以前‘靠关系’的观念,转向‘靠本领’发展,更多地依托制度依法办事,在头脑中形成‘利益交换禁忌’。拒行贿,重诚信,倡亲清,从我做起。”近日,北碚区在全市率先成立企业廉洁联盟后,该区多名企业家政协委员踊跃加入,成为首批企业廉洁联盟成员。

“习近平总书记提出构建‘新型政商关系’,对民营企业而言,‘亲’就是积极主动同各级党委和政府及部门多沟通多交流,讲真话、说实情、建诤言;‘清’就是洁身自好,走正道,做到遵纪守法办企业、光明正大搞经营。”北碚区委统战部副部长、区工商联党组书记范永晖说,为贯彻落实习近平总书记构建“亲”“清”新型政商关系的重要讲话精神,北碚区工商联(总商会)率先在全市发出《关于企业及企业人员积极参与构建亲清新型政商关系的倡议书》,迅速得到82家企业的响应。6月20日,在北碚区纪委监

委、区委统战部、区工商联(总商会)的指导下,北碚区企业廉洁联盟正式成立。该区政协常委、重庆骑龙饮食文化有限公司董事长任鸿秀,当选北碚企业廉洁联盟首届主席。

“作为廉洁联盟主席和企业负责人,我要垂身示范,带头模范遵守章程,认真履行主席团职责,发挥好廉洁联盟作用;从企业自身做起,建立企业廉洁机制,让廉洁经营在企业蔚然成风,为推动全区民营经济发展服务好。”任鸿秀庄严承诺。

据了解,洪敏、黄先富等一大批企业界政协委员主动加入。委员们认为,规范的运作是企业生存和发展的基石,走正道、守法经营,企业才有持续的生命力。

“我自愿加入北碚‘企业廉洁联盟’,向社会公开承诺:积极主动同各级党委和政府部门多沟通多交流,洁身自好,自觉践行‘永不参与行贿’,对行贿行为‘零容忍’,培育企业廉洁文化,传递拒腐倡廉正能量……”委员们的誓言,响彻嘉陵江畔。(赵奕)



“飞防”除虫

近日,长寿区渡舟街道新道路村,气温高达36℃,“无人机飞防队”队员操作无人机为农民进行水稻病虫害防治。6月底以来,长寿区组织两个农业社会化服务机构,调用35架无人机,对该区16个街镇的54000亩稻田免费开展无人机喷洒作业。张异 张腊全 摄影报道

天然气通到山区小村庄

——荣昌区政协“委员帮村行动”小记

□ 唐晓莉 薛晓霞

“太好了,太好了!有了委员的帮助协调,再过一段时间,我们也能用上天然气了!”7月3日,荣昌区双河街道排山坳社区居民李祖芬看着眼前正在忙碌的众安公司施工队,脸上笑容绽放。她说,在区政协“委员帮村行动”中,她和其他单独户的居民终于也能用上干净整洁的天然气,再也不用隔山观“火”,望而兴叹了。

李祖芬居住的双河街道排山坳社区七组,主要以丘陵地形为主,山高路陡,距离双河场镇11公里。能像城里人一样用上干净整洁方便的天然气成了村民们的一大愿望。2017年初,经过街道牵线搭桥,社区和重庆友燃气公司签订了天然气安装协议。

“本想很快就能用上天然气,但因为社区的地理条件而搁置了。”李祖芬介绍,去年在天然气公司的推进下,地理条件好的村社都安装

上了管道,用上了天然气,但她家是单独户,地理位置实在太差,安装成本高,天然气公司一直未能为其铺设管道开通天然气。而像李祖芬这样的村民在该社区就有100余户。

“400米以外的农家都装上了天然气,而我们家离排山坳社区治安场400米,却只能烧煤、烧柴,这心里别提有多羡慕了。”每每看到别人家里用上了天然气,李祖芬只能无奈摇头。

“幸好有了政协委员们的帮助,我们的这一梦想很快就能实现了。”李祖芬脸上露出了灿烂的笑容。她说,当初,委员们来村里了解情况,她们也是抱着试一试的心态向委员反映了这一情况,并没有抱多大希望。“没想到,几天后,就有燃气公司的负责人前来了解情况,并核实用户数,让施工队进场。”

协调燃气公司为该排山坳社区还未安装天然气的100余户村民进行工程安装,只是荣

昌区政协委员帮村活动中的一个缩影。自该活动开展以来,该区政协委员已帮助村民解决实际困难30余起。

峰高石盘村便民服务中心硬件设施配备不齐,荣昌区政协组织相关人员在石盘村会议室安装了LED显示屏、空调挂机、柜机各一台以及电脑4台,打印机2台,改善便民服务中心办公条件。在石盘小学,委员们向学校捐赠了羽毛球、篮球、乒乓球等体育用品,并为全体学生带去了几百件礼物,同时对19户困难学生家庭进行慰问。

峰高街道唐冲村小学困难学生众多,委员们又送去了包含书包、文具盒、钢笔、铅笔等学习用品160套。

盘龙镇塘村小学硬件条件差,委员们向学校赠送体育用品和图书、书包、笔、书等;在清升古佛山社区,委员们协调解决了2

户贫困户低保问题,为一低保户筹集了5000元的危房改造资金,为社区150名留守儿童送去了学习大礼包,开展“送电影下乡”,邀请心理咨询师为留守儿童作心理咨询及辅导;……

“党的十九大提出了实施乡村振兴战略,要实现决胜全面建成小康社会、实现第二个百年奋斗目标,最艰巨最繁重的任务在农村,其发展不平衡不充分的问题在乡村最为突出。”荣昌区政协主席陈震谈道,如何做好乡村振兴这篇文章,结合实际,该区政协提出了“委员帮村行动”,旨在充分发挥委员自身特点和优势,全身心投入到农村这个大舞台,通过多种形式的帮村行动,帮助村民解决实际困难,体现政协优势,实现委员自身价值。

下一步,荣昌区政协将继续以“委员帮村行动”为主题和抓手,找准工作切入点和落脚点,在“弱有所扶、难有所解、困有所帮”上做实事、办好事,切实把履职的触角延伸到基层,在助推荣昌建设发展上贡献政协智慧和力量。



优化完善 公租房保障体系

督办提案

本报讯 (记者 黄苗森) 公租房是社会保障体系的重要组成部分,近年来为解决群众住房困难发挥了积极作用。如何进一步推进我市公租房供给侧结构性改革,盘活公租房资源,提升管理使用实效?民盟重庆市委在市政协五届一次会议期间提交的第0058号提案《关于完善和落实政策盘活我市公租房的建议》,被列为今年的重点提案。7月6日,市政协副主席谭家玲对该提案进行了督办。

该提案指出,我市公租房当前主要存在租赁情况冷热不均、租金价格不能体现供求关系等问题;建议对公租房租金实行动态调整,对空置、在建和未开工公租房采取分类盘活利用等。

“要解决全市公租房普遍性问题,还需进一步健全市级公租房统筹协调管理机制和工作体系;市级相关部门还应积极支持帮助各区加强公租房配套设施建设……”对我市公租房建设和运行管理同样十分关心的民盟重庆市委及政协委员、北碚区政协主席周继超也分别通过提交提案《关于进一步理顺公租房管理机制的建议》《关于大力推进公租房供给侧结构性改革,不断提升管理使用实效的建议》,积极建言。

督办会前,谭家玲一行实地视察了在建的陪都佳园和已入住的两江名居两个公租房项目。督办会上,提案主办单位和协办单位相关负责人对0058号重点提案及相关提案办理情况均作出详细汇报,并表示将进一步强化问题导向,强化制度规范,精细化管理和运营监管,坚持共建共治共享。

提案单位民盟重庆市委对办理情况表示满意。谭家玲指出,提案办理回复只是起点,市国土房管局等提案承办单位要对标对表十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想 and 习近平总书记对重庆的殷殷嘱托,按照以人民为中心的发展思想,审视和总结我市公租房建设,充分吸纳提案者好的意见建议,不断优化完善公租房保障体系。

民进重庆市委民主监督窗口 县脱贫攻坚工作第一次联席会 近日召开

民进重庆市委秘书长罗挺介绍了脱贫攻坚民主监督工作实施方案,并表示将加强日常联系,开展考察调研,适时建言献策,发挥社会服务平台作用,努力“在帮扶中监督,在监督中帮扶”。

民进重庆市委主委、市政协副主席陈云充分肯定了窗口县脱贫攻坚工作取得的成绩,并详细询问了窗口县鼓励支持大学生勤工俭学等具体工作。他提出,要认真安排和尽早启动相关工作,积极为窗口县如期实现脱贫攻坚目标集聚智力,作出参政党应有的贡献。(焦治)

九三学社重庆市委7月3日就黔江区脱贫攻坚民主监督调研工作情况召开通报会

重庆市政府副市长、九三学社重庆市委主委原谦对黔江区脱贫攻坚工作取得的成绩和广大干部的扎实作风、奉献精神给予了肯定。他指出,下一步,九三学社重庆市委将更好发挥自身优势,集中力量参与到黔江区脱贫攻坚工作中来,助推精准扶贫和教育扶贫,提高贫困地区医疗、教育水平,解决“最后一公里”问题;助推产业扶贫,推动贫困村因地制宜发展产业;助推易地扶贫搬迁,努力实现搬得出、稳得住、有事做、能致富;助推涉农资金统筹整合使用,提高资金使用效率。(九三宣)

上门服务

补换行驶证和牌照,异地委托年审……7月6日,我市车管所移动服务车开进人民大厦,开展上门服务业务。据介绍,这样的上门服务将每季度在车辆较集中的地方进行,为驾驶人提供方便之门。记者 邓永宏 摄影报道



重庆静昇律师事务所
CHONGQING JINGSHENG LAW FIRM
“全国优秀律师事务所”
彭静涛 陈兴涛 联系电话: (023) 88061772